

В настоящее время остается актуальной проблема увеличения розничной стоимости автомобильного бензина и сжиженного газа.

В целях недопущения негативного развития ситуации на рынке нефтепродуктов ФАС России и территориальными органами службы:

- усилен контроль на рынках нефтепродуктов в целях недопущения нарушения антимонопольного законодательства;
- наложен ежедневный мониторинг ценовой ситуации в рознице, в крупнооптовом сегменте рынка (биржа, внебиржа), а также объемов реализации нефтепродуктов на биржевых торгах;
- осуществляется ежеквартальный мониторинг исполнения четырехсторонних соглашений, заключенных между нефтяными компаниями и Росстандартом, Ростехнадзором и ФАС России;
- выдано 8 предупреждений нефтяным компаниям о прекращении действий, выразившихся в создании дискриминационных условий и ущемлении интересов потребителей;
- выдано 5 предостережений;
- возбуждено дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении организаций, осуществляющих свою деятельность на рынке нефтепродуктов Республики Крым по признакам нарушения части 4 статьи 11 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- проводятся плановые и внеплановые проверки нефтяных компаний и участников рынков нефтепродуктов;
- в Правительство Российской Федерации направлено письмо о необходимости проработки эффективного механизма использования материальных ценностей государственного материального резерва, предусматривающего оперативные интервенции в период повышенного спроса, снижения предложения на рынке и роста цены на нефтепродукты;
- во исполнение поручений Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака ФАС России в адрес нефтяных компаний направлены письма о необходимости увеличения реализации нефтепродуктов на внутреннем рынке РФ, а также на биржевых торгах.

По поручению Главы КБР Ю.А. Кокова в целях мониторинга, оперативного реагирования на возникающие проблемы и определения основных направлений ценообразования на розничных рынках автомобильных бензинов создана рабочая межведомственная рабочая группа.

В состав рабочей группы вошли представители заинтересованных органов исполнительной власти и местного самоуправления КБР, УФАС России по КБР, правоохранительных органов, представителей поставщиков нефтепродуктов в республику (ПАО «НК «Роснефть-КБТК» и ООО (Лукол-Югнефтепродукт).

11 сентября 2018 года в Министерстве энергетики, тарифов и жилищного надзора Кабардино-Балкарской Республики прошло очередное заседание рабочей группы по мониторингу цен на моторное топливо, оперативному реагированию на возникающие проблемы и определению основных направлений ценообразования на розничных рынках автомобильных бензинов, с участием всех заинтересованных.

На совещании выступили члены рабочей группы с отчетом о выполнении протокольных поручений. Было отмечено, что согласно данным ежедневного мониторинга стоимости моторных топлив, на розничном рынке нефтепродуктов республики в период с 6 июня 2018 г. по 10 сентября 2018 г. изменений в ценовой ситуации не происходило.

На АЗС ПАО «НК «Роснефть - КБТК» розничная цена на бензин марки Аи 92 составляет 41,83 руб., Аи 95 - 45,39 руб., Аи 98 - 50,55 руб., дизельного топлива - 43,10 руб.

На АЗС ООО «Лукойл-ЮГнефтепродукт» розничная цена на бензин марки Аи 92 составляет 43,48 руб., Аи 95 - 46,80 руб., Аи 98 - 52,55 руб., дизельного топлива - 44,15 руб.

Ситуация с обеспечением топливом Кабардино-Балкарской Республики стабильна, автозаправочные станции обеспечены топливом в полном объеме и осуществляют бесперебойное снабжение потребителей республики нефтепродуктами.

Также обращено внимание, что в республике наблюдается рост розничной цены на сжиженный углеводородный газ (СУГ), которая формируются исходя из множества факторов, в том числе сложившейся конъюнктуры рынка, закупочных цен.

В выступлении представителя ООО «ЛУКОЙЛ-ЮГнефтепродукт» отмечено, что наблюдается рост розничных цен на СУГ, реализуемых на АЗС общества (14.06.2018г. - 20,80 руб., 10.09.2018г. - 25,8 руб.). За период 01.01.2018-29.08.2018 темп роста цен завода - изготовителя СУГ составил +64,56% и опережал темп роста розничных цен на АЗС общества, который составил +45,88%, что явилось основным фактором, повлиявшим на изменение розничных цен. Отмечено, что изменение розничных цен на СУГ не зависит от изменения цен на другие виды моторного топлива, а также не носит сезонный характер.

ФАС России также дана оценка причинам повышения цен на газ: Основной причиной роста цен на сжиженные углеводородные газы, включая пропан-бута, которым заправляется ряд автолюбителей на заправках, является рост оптовых цен, связанный с ростом котировок на внешних рынках. Органами ФАС России, в том числе, УФАС по КБР проводится проверка торговых политик компаний по реализации СУГ.

ФАС России подготовило комплекс мер, направленных на стабилизацию ситуации:

- планируется создать программу мероприятий, по развитию организованных торгов с точки зрения увеличения объема продаж на бирже и повышения ликвидности торгов;
- предлагается увеличить ввозные экспортные пошлины на Суги в целях включения защитных механизмов для внутреннего рынка.